

提高服务水平 助力文明创建

我市5000余名出租车司机接受行业培训

信阳消息 (记者 马依帆 通讯员 杨志兴)11月10日上午,市运管局举办了信阳市出租汽车行业创建全国文明城市暨出租汽车驾驶员继续教育培训班,我市中心城区的5000余名出租车驾驶员接受培训。

据悉,此次培训主要围绕创建全国文明城市知识、出租汽车行业相关政策

法规、职业道德和服务规范,以及纠正不文明驾驶行为进行,历时18天,旨在以创建全国文明城市为契机,加大出租汽车行业培训力度,提高全市出租汽车行业服务水平。

市运管局出租科负责人刘金秀向记者介绍,为做好此次出租汽车驾驶员培训,市运管局印发了《出租汽车经营

服务管理规定》《文明信阳手册》《做文明有礼的信阳人》等学习资料,向每一位出租汽车驾驶员发放;聘请从事道路运输管理工作的专家进行授课,采取理论授课、工作经验交流、现场考试等多种培训方式;此外,还结合培训工作,对出租车驾驶员服务质量信誉进行严格考核。

“希望参加培训的出租车司机能够

在运营中提升服务水平和整体素质,为文明创建贡献一份力量。”参加培训的五星级出租车司机马青松对记者说道。



全省百强乡镇出炉 平桥区明港镇上榜

信阳消息 (记者 盖威)11月10日,河南省地方经济社会调查队公布了2015年河南省百强乡镇榜单。我市平桥区明港镇位居第39名,成为我市唯一入选的乡镇,也是该镇连续第6年入选。

据了解,河南省地方经济社会调查队依据2014年全省乡镇社会经济基本情况统计数据,从反映经济发展、社会民生、可持续发展3个方面,形成了25个指标的评价体系,对全省乡镇社会

经济发展水平进行综合评价,评出了2015年度全省百强乡镇。

自2009年以来,平桥区明港镇已经连续6年跻身河南省经济社会发展百强乡镇,较上年上升10个名次。



近日,信阳供电公司检修公司变电运维室认真组织党员、干部集中学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,并结合公司生产生活实际,深入探讨廉洁自律主题。图为学习现场。
方菲 摄

爱在深秋
木札岭
洛阳/信县
金秋红叶最佳观赏地——木札岭
大美嵩县
白云山风光
天池山风光
两日游 原价 499元 现价 299元
锦峰旅行社:0376-6203339

新闻工作者应具备的基本素质

蔡金宝

在新时期新常态下,新闻工作者要准确把握时代脉搏,弘扬中国精神,必须坚持社会主义先进文化方向,唱响主旋律,打好主动仗,要用社会主义核心价值观引领社会思潮,凝聚社会共识。新闻工作者要以高度的历史感、使命感、责任感和道德感,努力当好中国梦的书写者。因此,提高新闻工作者的素质具有十分重要的意义。那么,新时期新闻工作者应具备什么样的素质呢?

一、具有高度的政治敏锐性。天行健,君子以自强不息。一个时代有一个时代的使命。一代人有一代人的责任。这就要求一个时代的一代人做好应当做的工作,承担应当承担的责任。新闻工作者要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,解放思想,开拓创新;要认真学习党的路线、方针、政策,吃透上级文件精神,领会各级领导意图;要保持政治上的坚定性、

思想性和纯洁性,树立起强烈的导向意识和责任意识,把握时代脉搏,胸怀全局,体察民情。在瞬息即变的形势下,新闻工作者应正确善待新生事物,具有敏锐的洞察力,透过现象抓本质,写出具有时代感的优秀作品,以满足人民精神的文化需求。

二、增强道德感,乐于事业。历史赋予使命,使命昭示责任,责任彰显道德。道德感是一个人成长的心理条件,影响一个人的价值取向,支配一个人的实际行动,推动人们为了国家、民族和人民的利益,勇于探索、甘于奉献。新闻工作是一项具有挑战性的工作,排除打击报复等风险外,付出的劳动代价和流的汗水比别人多,如果没有爱岗敬业的职业情操,一是会半途而废,一个人仅凭一时兴趣,干不长

久,兴趣一流,写劲锐减;二是不深入采访,只求应付了事,写的新闻稿必粗糙;三是身在曹营心在汉,不钻研业务,不想抓精品,写出的稿件或拍片子大多为平庸稿件或应付式的劣作。懒人是当不了记者的。新闻工作者必须有勤奋、顽强和吃苦耐劳的精神。作为一名新闻工作者,要深入调查研究,挖掘出有价值的新闻。好新闻不是凭空想出来的,而是新闻工作者深入实践,经过观察、采访、分析和深入思考后才写出来的。勤奋高产的记者,个个都是“飞毛腿”,他们长期奔波在新闻采访第一线,晴天一身灰,雨天一身泥。所以说,新闻是跑出来的,是记者用脚板“写”出来的。

三、实事求是、严格自律。打铁还需自身硬。新闻工作者不仅在业务技能上本领强,还

要在思想品德上过得硬。新闻工作者要按照“三严三实”的要求,严格自律,努力开创好新闻事业的新局面。新闻工作者要严格遵守新闻传播规律,抛弃道听途说和浮光掠影,抛弃不求甚解和浅尝辄止,抛弃空话和套话,坚守新闻媒体应有的社会职能,用职业理念和方法完成每一次基层调查、蹲点观察和深入采访。新闻的本源是事实,有事实才有新闻,新闻记者必须以事实为依据,客观报道。一就是一,二就是二。因此,新闻工作者不要违背良心胡乱报道;不要屈服于邪恶势力,违心作出与事实相反的新闻;不要为了私利或照顾私人感情报道不合事实和违反民意的东西。

四、开拓创新,奋发有为。当今,新闻进行的“走转改”就是在新的时代语境下,对马克

思主义新闻观的创新。走基层是为深入实际生活、抓活鱼,转作风也是为了解到更真实的情况,锻炼记者发现新闻事实的能力,也检验着传媒新闻真实原则的落实。“走转改”活动是落实“三贴近”原则的有效途径。“走转改”其实就是让深入实际和基层的作风得到回归,让重视一线事实采访的作风得到回归,让伏在电脑旁的记者重新回到基层,回到老百姓中去,回到现实生活中去。只有深入基层、深入调研,才能真实、全面、客观,反映社会生活的主流并直面社会改革和发展中的种种问题。可以说,基层是国家和社会的毛细血管,最壮阔的变革在这里,最新鲜的探索在这里发生。从老企业转型到新农村建设,从乡村边区到城市社区,无数基层构成了新闻工作的沃土。新闻记者必须经常地、不间断地深入到生活中去,深入到人民群众中去,只有不断接地气才能有灵气,俯下身才能与人民群众心贴心,才会写出好的新闻作品。